

花炮企业年薪30万元“抢人”

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/吴丹丹)“技术员岗位年薪可达30万元。”2月19日,中国陶瓷谷国际会展中心,湖南恒达烟花有限公司人力资源经理马景风向求职者发出入职邀请,“我们还给员工提供免费吃住。”

当天,醴陵市2024年新春专场招聘会举行,120多家企业提供上万个就业岗位,参加线上线下的求职者近8000人,初步达成求职意向1102人。

招聘会现场,招聘企业“摆摊”求贤,人员数量、学历需求、年龄范围、薪资待遇等重要信息在招聘展板上逐一标明。求职者手持简历、穿梭其中,认真阅读招聘信息,寻找适合自己的工作岗位。

“今天的招聘会很热闹,岗位多,待遇好,都挑花眼了!”求职者熊勉说,进场后,既兴奋又期待,“我想去陶润会,中意包装设计岗位,已经投了简历。”

招聘企业既提供工程师等研发岗位,也有普工等面向大龄求职者的基础性岗位,为求职者提供了丰富的就业选择。企业招聘人员频繁与求职者互加微信,表示进一步联系。湖南陶润会文化有限公司人事主管廖莎陵介绍,现场收到了15份简历,当场邀约4人去公司。

当天的招聘会还设置了各单位的政策宣讲台,开设了线上直播间,让求职者不出家门也能找到心仪工作。此外,主办方还设置了抢红包、套圈抢券等互动项目,吸引返乡人员家门口就业。

备足农资保春耕



2月20日,位于渌口区渌口镇丰达农业生产资料有限公司仓库,种子、农药、农膜等农资产品整齐堆放,一旁的工人正从车上卸化肥等农资产品。公司负责人郭晋新介绍,该公司从年前开始组织货源,已准备各类农资约600吨,保证各镇网点的配送。当前正值春耕备耕的关键时期,渌口区早谋划、早储备,多措并举保障农资供应及时、充足、安全,已储备早稻低镉品种中安2号10多万公斤、肥料16万公斤、农药150吨,确保春耕生产顺利进行。

株洲日报全媒体记者/邹怡敏 通讯员/张仪 摄

逃犯来公安窗口办业务被逮

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/阎俊)2月22日上午10时,一名网上在逃人员来到市民中心政务大厅公安专区办理出入境业务。细心女警将其识破并机智周旋,通知支援民警将其擒获归案。

当时,这名男子来到公安专区出入境业务窗口,申请办理港澳地区通行证。窗口辅警在核实其身份时,公安系统弹出一条异常信息。该辅警不动声色向该男子表示,她需要到后台去查一下资料。随后,她当即向市公安局人口与出入境管理支队在市民中心的值班女民警曾涛反映。经初步核实,该男子系渌口公安分局网上追逃嫌疑人吴某。

为了防止吴某逃跑,并保护好政务大厅其他办事群众,曾涛安排辅警以需进一步核实资料为由,继续与吴某保持面询状态,为抓捕拖延时间。曾涛则与同事继续核实,确认吴某为在逃人员,遂通知附近的市公安局行政审批支队男民警前来支援。

短短两分钟内,这边窗口辅警稳住吴某,那边支援男民警便悄悄地将包抄过去。吴某还没回过神来,就被支援民警制伏。经核实,吴某因涉嫌偷越国境被列为网上逃犯。

当日上午11时40分,吴某被辖区的渌口公安分局民警带走调查,案件正在进一步办理中。

◀◀上接01版①

市打造“三个高地”指挥部办公室相关负责人表示,希望全市各级各单位积极对标学习、借鉴推广,加快推动更多重点项目、重点工作、重点任务取得“标志性成果”和“突破性进展”,力争打造更多“株洲样板”“株洲经验”,推动“三高四新”美好蓝图加快在株洲变成现实。

◀◀上接01版② 年度争资引项实现总量和占比两方面在全省进位争先,全年招引(裂变)落地项目超300个,带动固定资产投资增长5.5%以上,以高效率项目建设推动全市经济高质量发展,奋力书写“培育制造名城,建设幸福株洲”新篇章。

“重大项目攻坚年”活动将纳入全市“三个高地”建设重点工作,组建“重大项目攻坚年”活动工作专班,建立重大项目攻坚“周调度、月通报、季讲评、年考核”机制,每季度组织开展重大项目集中开(竣)工观摩等活动,开展项目建设“创典型、树标杆”活动。

◀◀上接01版③

方案明确了总体目标:到今年底,开展“破茧蝶变”主体活动50场以上;投资“投早、投小、投硬科技”项目30项左右;落地高校院所创新技术成果100个以上;招引科技型企业100家以上,创新成果裂变企业40家以上;推广IPD应用企业50家左右;全社会研发投入强度达3.3%以上;省级以上“专精特新”小巨人企业突破500家,国家高新技术企业突破1500家。

我市将组建高规格的活动工作专班,强化闭环管理,健全滚动机制。每次活动都将充分挖掘可转化落地的创新成果,每项成果从线索梳理、对接洽谈、签约落地、跟踪问效实行全流程闭环管理;每个转化落地项目都建立“一个领导、一个园区、一个专班、一支基金”工作机制。同时,建立“创新成果转化年”重大活动库和重点项目库,实行动态更新,滚动推进。

大街小巷闹元宵

株洲日报全媒体记者/温琳 通讯员/张坚煜

元宵佳节临近,我市各地将举办一系列活动,包括电音狂欢音乐节、“龙王争霸赛”等特色活动。全市各县市区以及文博场馆、景区景点、体育场馆等也将广泛开展丰富多彩的文化旅游体育休闲活动。

神农庙会: 你方嗨罢我登台

2月24日是株洲市首届“神农庙会”的最后一天。

当天,神农庙会集市吃喝玩乐齐聚,演绎出十足的年味、文化味。主舞台上,今晚有闹元宵音乐会,明晚有电音狂欢音乐节嘉年华,点燃节日热情。日丰庭广场今晚有民乐表演,元宵节当天,该广场将布置灯谜墙,市民可自主参与猜灯谜活动,增添节日气氛。

元宵节当晚,在神农湖水秀广场,有龙王争霸赛,采用“庙会+龙狮斗+民俗表演”的方式,将闹元宵活动推向高潮,当晚还有打铁花表演。在神农坛,举办“粥到福到”活动,击鼓鸣金、献果击磬之后,将为市民和游客奉上一碗碗福粥,现场还有百人撞钟新春祈福。

神农太阳城北栋,则举办趣味体育亲子嘉年华,针对青少年运动习惯和运动游戏的趣味性设置旋转飞盘、超级投手等体育运动互动体验闯关,激发亲子互动新体验。

神农城西广场推出“健身大舞台,你方嗨罢我登台”活动,那是老少中青全民运动展示汇。

文博场馆: 活动丰富有亮点

元宵节当日,我市各大文博场馆也将举办丰富多彩的文化活动。

街头艺术站则推出“街头闹元宵”系列活动,整合多种传统民俗特色,以文化传承为主线,以“吃喝玩乐送”为主题。苏宁广场站点有主题文艺演出和庙会、文艺巷站点有汉服互动、榕哥咖啡站点有传统美食品鉴和小型音乐会、神农湖水秀站点有欢乐剧本杀和乐队演唱、红旗广场站点有戏曲演唱、万丰湖站点有篝火晚会、0733站点有齐乐龙龙音乐会……

市文化馆推出“团圆文化馆”活动,在馆里举办年画展,在前坪猜灯谜、送糖画。

株洲博物馆则有“龙行中华”甲辰龙年生肖文物大联展,还有元宵节活动,包括猜灯谜、搓汤圆、寻宝探宝、制作舞龙、龙年拓印、DIY神农福签等。

市图书馆则在今日下午推出“我们的节日—元宵节”穿越古今·书香游园会,内容包括热舞快闪、猜灯谜、欢乐蹴鞠、趣味投壶、元宵喜乐会、制作灯笼、拓印送福、小龙人拍照打卡、寻宝大通关等。

神农大剧院则在元宵节当天推出中国煤矿文工团《欢天喜地贺新春》相声专场,以“以迎新欢笑送福”为主题,节目形式涉及相声、快板、评书等。

各县市区: 联动活动各具特色

元宵节当日,各县市区也有相关联动活动。

渌口区推出“青春绿口梦·奋斗正当时”元宵系列活动,活动包括元宵喜乐会、焰火晚会、龙灯巡游会。

芦淞区推出大汉盛世游园会,在大汉·悦中心举行盛世集市、元宵燃灯仪式、舞龙表演、汉服走秀、古风舞蹈、大汉盛世游园游戏等活动。

石峰区则开展“九龙藏龔糖田心”系列活动,系列活动在田心小镇举行,不仅有文艺表演、国潮集市、龙狮巡游等传统元宵活动,还搭建很多主题场景拍照互动区,怀旧复古照片文案墙、龙年系列拍照打卡框、汉服小姐姐游街、龙飞天表演秀等精彩内容。

醴陵市则在2月23日举办清廉元宵灯会。陶瓷博物馆举行以廉政建设为主题的陶瓷作品展;瓷器口打造清廉花灯、书法作品一条街,举办清廉主题元宵灯展。2月24日晚在两江两岸大舞台,举办2024年“舞动幸福年”排舞广场舞月月乐活动。

攸县举办“众望攸归 龙舞元宵”2024年元宵节活动,30支专业舞龙队伍齐聚攸县文化广场表演,然后进行街头巡游,还有猜谜、横山皮影、打铁水等非遗项目展示。

茶陵县则举办2024年“春到万家”湖南非遗走进茶陵暨客家火龙(祈福)闹元宵活动。在茶祖广场,会有全县非遗、民俗、美食、特色农产品等40余个项目进行集中展示、展演、展销,并举办元宵晚会;在茶陵县工农兵政府旧址,采集革命圣火,采用“薪火”相传的方式,最终传递至茶祖广场;在犀城广场,19支舞龙、锣鼓、歌舞等队伍进行花式巡游,共庆元宵佳节。

炎陵县则举办“龙舞元宵·福满炎陵”2024年正月十五闹元宵活动,活动包括炎帝陵祭祖祈福、

元宵灯会、花灯巡游表演、猜灯谜、汉服拍照打卡、现场书画创作、现场游戏互动、相思河音乐美食节等。

景区:揽客各显神通

元宵节期间,我市各大旅游景区景点不仅有丰富多彩的活动,不少景区还推出免门票等优惠活动。

株洲方特旅游区推出“恐龙闹新春”“熊出没中国年”两大活动。“恐龙闹新春”在方特欢乐世界,届时会有主题夜场,还有恐龙花车、喜遇龙年、烟花秀等主题活动;“熊出没中国年”在方特梦幻王国,熊出没家族会带来新年演出,并开展新春大巡游,熊熊见面会、熊熊市百熊快闪等活动。

炎帝陵景区将开展闹元宵看花灯、猜灯谜、海映两岸祭祀仪式、正月十五花车巡游、炎帝赐福等活动,游客关注微信公众号“湖南炎帝陵”,至元宵节当日,可免费游炎帝陵门票,每天限量66张,一个身份证只可预订一张。

神农谷国家森林公园则在元宵节推出山野欢乐中国年,在神农谷楠木坝下停车场举行年味手工坊、客家非遗篝火晚会、非遗表演火星龙、竹竿舞、围火舞等活动。

酒仙湖则推出免门票福利,即日起至2月29日期间入园游客,均可享受免景区门票(48元)福利,购买景区交通票入园。凡龙年出生的游客,2月9日至2月17日凭身份证在景区购票消费,送龙年挂件公仔1个或精美小礼品1份。购买景区门票的游客凭当日门票到同心湖酒店用餐、住宿可享受9折优惠。

云上大院景区,今明两天针对所有游客推出免门票优惠政策。

花湖谷景区从即日起至2月29日推出优惠政策,景区大门票只需9.9元/张,景区内游玩项目也将享受六折以上的优惠价格。

云阳山景区从即日起至2月24日,属龙或姓龙的外地游客,免票优先入园。

炎陵红军标语博物馆则在元宵节当天,可免费观看红色电影,电影包括《建国大业》《闪闪的红星》《我和我的祖国》等。

芦淞区理塘营地则推出“龙耀九州,相约理塘”活动,活动内容有制作飞龙、亲子舞龙、祈福“爆竹”DIY、篝火晚会、露天电影、露营K歌等。

以上所有活动,如遇雨雪天气等不可抗力因素,将取消或延期,活动以实际情况为准。

“家乡好,我们才能更好”

芦淞区庆云街道组织返乡创业人士恳谈

株洲日报全媒体记者/杨凌凌 通讯员/周仁仁

“我是从谭家墩村走出去的,无论走多远,家乡才是最坚实的港湾,家乡好,我们才能更好。”这句话,道出了常年漂泊在外的游子心声。2月22日,在芦淞区庆云街道返乡创业恳谈会上,四位返乡创业人士与街道办领导面对面交流。

聚乡情:一个游子就是一个形象大使

返乡创业恳谈会,顾名思义,就是芦淞区庆云街道在外游子的归来相聚,家乡亲人的再次重逢,目的就是为了让芦淞发展,庆云发展、返乡商机也从这些“归雁”中诞生。

一场恳谈会,汇聚了从谭家墩村走出去的各行各业返乡成功人士,气氛在大家畅所欲言的讨论中逐渐升温。

“作为一个从农村走出来的孩子,能面对面地与街道领导说说心里话,感到十分温暖和踏实,这是家乡领导对我们切切的关心。”恳谈会上,株洲市江氏牧业有限公司负责人江发说。

谭家墩村,是江发开启事业第一站的地方。从家庭作坊到余人的公司,经过20多年的发展,江氏牧业从家禽育种、动物饲养加工延伸到工厂化饲养,活鸡屠宰分割的初级加工产品销

售至全国各地,冷鲜、冷冻的鸡肉已经成为国内餐饮业和超级市场、学校食堂最受欢迎的品牌。

作为一名企业家,江发也愿意当好桥梁和纽带,把更多好项目、更多高端人才、更多好资源引荐回芦淞,为区域经济发展献计出力。

话未来:一场交流就是一次双向奔赴

一场恳谈会,实际上也是芦淞区庆云街道支持“返乡创业”又一个实际行动和真诚号召。

正如庆云街道党工委书记彭子龙所言,把美好蓝图高质量地镌刻在庆云街道的土地上,需要包括从谭家墩村走出去的返乡创业人士在内的所有人齐心协力、团结奋进,形成建设家乡的强大磁场。

恳谈会上,株洲晟杨新材料科技有限公司负责人王受杨、株洲瑞特汽车配件有限公司负责人王炼强、芦淞区白水园餐饮店负责人黄文斌等返乡人士代表先后发言,讲述创业的奋斗历程,表达返乡创业、投身家乡建设的强烈愿望,并对家乡发展提出意见建议。

和老乡亲们交流时,庆云街道办相关领导分享了许多亮点。当听到街道要为返乡创业人士提供更好营商环境、更优服务和更实保障,当好服务企业的“店小二”的表态后,大家返乡发展的念头更强烈了,决心更坚定了。



恳谈会现场 记者/杨凌凌 摄

记者手记

有诚意才有“雁归来”

昔日“孔雀东南飞”,今朝“春暖雁归来”。湖南是劳务输出大省,如何引老乡、回故乡、建家乡,让游子回湘创业就业?这是一道共同的命题。

多年在外漂泊,肯定对家乡有无限思念,这是“感情牌”的基础。不过,虽有乡情呼唤的特殊考量,但关键还是靠产业价值、发展生态、政策

配套等综合因素致胜。

近年来,芦淞区大力推进政府职能转变,营商环境不断向好,大批好项目落地投产,满满的诚意给了“游子”十足的返乡底气。

水积成川,汇聚成海。如今,芦淞返乡创业顺应时代潮流“扶摇直上”。展望未来,芦淞高质量发展必将“更上一层楼”。